Тест по теме: «Хозяйство России». 
Вариант 1.

1. Межотраслевым  комплексом называется:

1) совокупность отраслей, имеющих тесные связи

2) отрасли, продукция которых взаимозаменяема

3) группа взаимосвязанных отраслей, выполняющих определенную хозяйственную задачу

4) группа отраслей, потребляющих однородную продукцию
2. Себестоимость продукции -  это:

1) затраты на производство единицы продукции

2) стоимость сырья, необходимого для производства единицы продукции

3) цена, по которой продается данная продукция

4) стоимость труда, необходимого для производства данной продукции

3.Основная часть нефти России добывается:

1) в европейском Центре

2) в Поволжье

3) на Дальнем Востоке

4) на Урале

5) в Западной Сибири

6) на европейском Юге

4. Свиноводство наиболее развито:

1) в районах с обширными пастбищами

2) вблизи крупных городов

3) в зонах развитого зернового хозяйства и картофелеводства

4) в районах произрастания сочных кормов

5) в зоне полупустынь

6) в предгорных районах

5. Основной морской бассейн России по объему грузооборота:

   1) Азово – Черноморский

  2) Балтийский

  3) Северный

  4) Тихоокеанский

  5) Каспийский

  6. Определите крупнейший в России район добычи железной руды:

    1) Кольско – Карельский

    2) Уральский

    3) Курская магнитная аномалия

    4) Кузнецко – Алтайский

    5) Южно – Якутский

    6) Забайкальский

 7. Машиностроение России развито:

    1) во всех ее экономических районах

    2) только в районах Западной зоны

    3) только в районах Восточной зоны

    4) в отдельных районах Восточной и Западной  зон

8. Большинство крупных АЭС построено в:

1) Европейской территории России;     3) Западной Сибири;

2) Восточной Сибири;                             4) Дальнем Востоке.

9. Из перечисленных ниже производств, в состав ТЭК не входит:

1) транспортировка топлива;                         3) электроэнергетика;

2) угольная промышленность;                       4) коксохимия.

10. Главной газодобывающей базой РФ является:

1) Западно – Сибирская;            3) Оренбургская;

2) Европейского Севера.

11. Наибольший объем заготовок древесины приходится на:

1) Мурманскую область;                   4) Иркутскую область;

2) Камчатскую область;                     5) Архангельскую область;

3) Алтайский край;                             6) Красноярский край.

12. Ведущей отраслью растениеводства России является:

1) картофелеводство;               3) кормопроизводство;

2) зерновое хозяйство;             4) садоводство.

13. Молочное скотоводство размещается преимущественно в районах:

1) всей территории России;                                          3) степей Северного Кавказа и Урала;

2) Нижнего Поволжья и Юга Восточной Сибири;     4) центра европейской территории.

14. Размещение каких отраслей пищевой промышленности ориентировании на сырьевые ресурсы?

1) макаронной;                      3) крупяной;                            5) пивоваренной; 

2) маслодельной;                   4) сахарной;                            6) кондитерской.

15. Суровая хлопчатобумажная ткань производится на:

1) прядильных фабриках;                       3) ткацких фабриках;

2) отделочных фабриках;                        4) хлопчатобумажных комбинатах.

16. Для сельского хозяйства характерны:

1) сезонность производства продукции; 

2) небольшая зависимость от природных условий;

3) ограниченность площади земли;

4) неизменность качества и плодородия земли.

17. По площади посевов в России наиболее распространены четыре зерновые культуры:

1) пшеница;            2) овес;           3) рис;             4) ячмень;          5) гречиха;         6) рожь.

18. В состав инфраструктурного комплекса не входит:

1) туристско – экскурсионная организация;

2) предприятие, оказывающее жилищно – коммунальные услуги;

3) образовательное учреждение;

4) тепличное цветоводческое хозяйство.

19. По себестоимости перевозок автомобильный транспорт занимает второе место после самого дорогого транспорта:

1) морского;            2) авиационного;                 3) речного;                   4) трубопроводного.

20.Основная часть нефти России добывается:

1)в европейском Центре

2)в Поволжье

3)на Дальнем Востоке

4)на Урале

5)в Западной Сибири

6)на европейском Юге

Тест по теме: «Хозяйство России».
Вариант 2.

1. Отраслевая структура хозяйства – это:

1) набор отраслей, из которых состоит хозяйство

2) пропорции между отдельными отраслями хозяйства

3) взаимосвязи между отраслями хозяйства

4) состав, соотношение и связи между отраслями хозяйства
2. Кооперирование производства – это:

1) создание кооперативов в различных отраслях хозяйства

2) совместное использование одного месторождения сырья разными предприятиями

3) процесс территориального сближения взаимосвязанных предприятий

4) объединение специализированных предприятий для выпуска готовой продукции
3. Большая часть угля, добываемого в России, используется как:

1) топливо на ТЭС;                           

2) товар во внешнеэкономической деятельности;

3) сырье и топливо в металлургической и химической промышленности;

4) товар широкого потребления.
4. К комплексам конструкционных материалов относят:

1) черную металлургию;                                 3) приборостроение;       5) транспорт;

2) производство строительных материалов; 4) машиностроение.

5. К числу ресурсных баз России относят:

1) Северо – Европейскую; 3) Центральную;

2) Южно – Евопейскую;    4) Южно – Сибирскую.

6. Центральная металлургическая база создана на основе использования железных руд:

1) КМА;            2) Горной Шории;             3) Череповца;             4) Кольского полуострова.

7. В лесах второй группы лесного фонда России могут вестись рубки:

1) сплошные;  2) в объему годичного прироста; 3) только санитарные; 4) только ухода.

8. К районам, обеспеченным сырьем, водными ресурсами и дешевой электроэнергией, тяготеют предприятия, производящие:

1) целлюлозу;                3) химические волокна;                 5) фосфорные удобрения;

2) пиломатериалы;        4) полимеры;                                   6) мебель.

9. В нашем районе производят такие конструкционные материалы как:

1) пиломатериалы;              3) кирпич;                      5) шифер;

2) трубы;                              4) медь.
10. Свиноводство, дающее 1/3 мяса, наиболее распространено в:

1) хорошо освоенных земледельческих районах;          3) степной и лесостепной зоне;

2) пригородах больших городов;                                     4) лесной зоне.

11. Размещение каких отраслей пищевой промышленности может быть ориентировано и на сырьевую базу, и на потребителя?

1) мясоперерабатывающей;                   3) рыбной;                     5) консервной;

2) чаеразвесочной;                                  4) мукомольной;           6) сахарной.
12. В структуре сельскохозяйственных угодий пашни составляют:

1) 10%;                   2) 30%;                   3) 60%;                         4) 90%.
13. Тремя основными районами производства шерсти являются:

1) Поволжье;                                3) Северный Кавказ;                   5) Восточная Сибирь;

2) Центральное Черноземье;      4) Урал;                                         6) Западная Сибирь.

14. Основной улов рыбы дают:

1) Черное и Каспийское моря;                        3) Балтийское и Баренцево моря;

2) моря Северного Ледовитого океана;          4) Тихий океан и его моря.

15. Какой экономический район России занимает лидирующее место по производству шерстяных, льняных и шелковых тканей?

1) Северо – Западный;                      3) Центральный;

2) Поволжский;                                 4) Северо – Кавказский.

16. Коммуникационная система включает:

1) транспорт;         2) здравоохранение;        3) связь;          4) бытовое обслуживание.

17. Среди крупнейших широтных магистралей целиком в пределах России находится:

1) Транссибирская;                        3) Среднесибирская;

2) Южносибирская;                       4) Екатеринбург – Тюмень – Омск.

18. По грузообороту наиболее важными являются порты бассейна:

1) Балтийского;                   3) Черноморского;

2) Северного;                       4) Тихоокеанского.

19. Химчистка и пункт проката входят в группу сферы услуг:

1) жилищно – коммунального хозяйства;

2) социального обеспечения;

3) бытового обслуживания;

4) рекреационного обслуживания.

20. Машиностроение России развито:

  1) во всех ее экономических районах

  2) только в районах Западной зоны

  3) только в районах Восточной зоны

  4) в отдельных районах Восточной и Западной  зон

